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      Αθήνα 26 Μαρτίου 2025 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Απελπισμένοι και απογοητευμένοι είναι οι δασεργάτες στην Έδεσσα από 

την εγκατάλειψη» 

Η ανεξάρτητη βουλευτής Πέλλας κ Θεοδώρα Τζάκρη, καταθέτει ως αναφορά προς τον 

Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας την από 24/3/2025 επιστολή του Σωματείου 

Δασεργατών Έδεσσας και περιφέρειας «η Άρτεμις» σύμφωνα με την οποία θέλουν να 

εκφράσουν την απελπισία και την απογοήτευση τους από την εγκατάλειψη ως 

εργαζόμενοι σε αυτόν τον δύσκολο κλάδο με τον οποίο βιοπορίζονται. Το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας με το νόμο Ν. 5106/2024 (Α’ 63), που ψηφίστηκε πριν 

λίγους μήνες, στην ουσία παραδίδει τα δάση σε λίγες μεγάλες εταιρείες και 

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα εμπορίας και επεξεργασίας 

προϊόντων ξύλου, αποκλείοντας παράλληλα τις εκατοντάδες μικροεπιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται γύρω από το δάσος.  

Σύμφωνα με το Σωματείο, ο νόμος 5106/2024 θα επιφέρει καταλυτικά αρνητικές 

επιπτώσεις στα δασικά οικοσυστήματα γιατί μεταξύ άλλων: (1) προβλέπει την 

εκχώρηση της διαχείρισης και της εκμετάλλευσης των δασών της κρατικής δασικής 

περιουσίας στους ξυλοβιομήχανους και ξυλέμπορους, εκτείνοντας την εκμετάλλευση 

των δασών χωρίς να εξασφαλίζει την προστασία τους από δασικές πυρκαγιές, (2) η 

πρόβλεψη συμμετοχής στις επιχειρήσεις αυτές των ΔΑΣΕ είναι το πρόσχημα για να 

ισχυριστούν ότι δεν είναι επιχειρηματικοί όμιλοι αλλά θα χρησιμοποιηθούν ως ασπίδες 

για να εκμεταλλευτούν τα κρατικά δάση οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι, (3) δεν 

προβλέπονται έλεγχοι από τις αρμόδιες δασικές υπηρεσίες οι οποίες μετατρέπονται σε 

υπηρεσίες έγκρισης μελετώ και σε παρατηρητές εκμετάλλευσης της βιομάζας από τα 

δάση των επιχειρηματικών ομίλων. 

Από την πλευρά τους οι δασεργάτες ζητούν: 

- Οι αναδασώσεις και τα αντιδιαβρωτικά έργα να ανατίθενται απευθείας στους ΔΑΣΕ 

και όχι σε εργολάβους σε πολλές περιπτώσεις με ανειδίκευτο προσωπικό. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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- Οι εργασίες βελτίωσης υποβαθμισμένων δασών και οι καλλιεργητικές υλοτομίες να 

δίνονται στους ΔΑΣΕ. 

- Να παίρνουν καύσιμα με μειωμένο φόρο για την εργασία τους.  

- Η αποζημίωση του ΕΦΚΑ για τα εργατικά ατυχήματα ή την ασθένεια να πάει στο 

ύψος του ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη.  

- Να δοθούν επιδοτήσεις για αλυσοπρίονα, ζώα φόρτου και σύρσης και ότι αφορά 

μηχανήματα σύρσης της ξυλείας από τα δάση  

- Επιδότηση για ατομικό εξοπλισμό δασεργάτη.  

- Προσλήψεις προσωπικού στις δασικές υπηρεσίες που αυτή την στιγμή υπάρχει 

τεράστια υποστελέχωση και που είναι οι άμεσοι συνεργάτες μας στον χώρο εργασίας 

μας. 

Επισυνάπτεται η από 24/3/25 Επιστολή του Σωματείου Δασεργατών Έδεσσας και 

περιφέρειας «η Άρτεμις». 

 

Παρακαλούμε για την απάντηση, τις σχετικές ενέργειες, την ενημέρωση 

Σωματείου Δασεργατών Έδεσσας και περιφέρειας «η Άρτεμις». 

 

 

        Η Καταθέτουσα Βουλευτής  

 

        Θεοδώρα Τζάκρη 
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ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΔΑΣΕΡΓΑΤΩΝ 

ΕΔΕΣΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

       « Η ΑΡΤΕΜΙΣ » 

Μέλος της δύναμης του 

Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Έδεσσας και Αλμωπίας 

Γραφείο: Φλωρίνης 4 – Έδεσσα  

 

Έδεσσα 24/3/2025 

  

Προς 

Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

κ. Σταύρο Παπασταύρου 

 

Κοιν. 

κ. Διονύσιο  Σταμενίτη Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

κ. Βασίλειο Βασιλειάδη       Βουλευτή Ν. Πέλλας 

κ. Γεώργιο Καρασμάνη        Βουλευτή Ν. Πέλλας 

κ. Θεοδώρα Τζάκρη             Βουλευτή Ν. Πέλλας 

Γ.Σ.Ε.Ε 

  

κ. Υπουργέ, 

με αυτήν την επιστολή θα θέλαμε να σας εκφράσουμε την απελπισία και την απογοήτευση 

από την εγκατάλειψη που νιώθουμε ως εργαζόμενοι σε αυτόν τον δύσκολο κλάδο με τον 

οποίο βιοποριζόμαστε. 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προχωρά βάσει του Ν. 5106/2024 (Α’ 63), που 

ψηφίστηκε πριν λίγους μήνες, στην παράδοση των δασών σε λίγες μεγάλες εταιρείες και 

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα εμπορίας και επεξεργασίας προϊόντων 

ξύλου, αποκλείοντας παράλληλα τις εκατοντάδες μικροεπιχειρήσεις που κινούνται γύρω από 

το δάσος. Με αφορμή τη δημόσια διαβούλευση για τη διαδικασία ανάθεσης της διαχείρισης 

των δασικών οικοσυστημάτων της χώρας σε υβριδικά σχήματα με τη συμμετοχή 

επιχειρηματικών ομίλων θέλουμε να δηλώσουμε ότι μας βρίσκει κατηγορηματικά 

αντίθετους. Έχουμε διαμαρτυρηθεί για αυτό το θέμα και με προηγούμενες επιστολές μας για 

την αδικία που πάει να συντελεστεί στους δασικούς συνεταιρισμούς που θα σβήσουν με 
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αυτό το νομοσχέδιο. Οι συνεταιρισμοί είναι άμεσα συνδεδεμένοι με τις τοπικές κοινωνίες 

και έχουν συμφέρον να διατηρούν το φυσικό περιβάλλον βιώσιμο για τις επόμενες γενιές. 

Το παρόν νομοσχέδιο θα επιφέρει καταλυτικά αρνητικές επιπτώσεις στα δασικά 

οικοσυστήματα αλλά και στους υπαλλήλους της δασικής υπηρεσίας. 

Αυτά εξυπηρετεί το νομοσχέδιο αυτό, που προβλέπει την εκχώρηση της διαχείρισης και της 

εκμετάλλευσης των δασών της κρατικής δασικής περιουσίας στους Ξυλοβιομήχανους και 

Ξυλέμπορους, εκτείνει την εκμετάλλευση των δασών και δεν εξασφαλίζει την προστασία 

τους από δασικές πυρκαγιές. 

Η πρόβλεψη συμμετοχής στις επιχειρήσεις αυτές των ΔΑΣΕ είναι το πρόσχημα για να 

ισχυριστούν ότι δεν είναι επιχειρηματικοί όμιλοι αλλά οι ΔΑΣΕ στους οποίους δίνουν την 

διαχείριση των δασών. 

Δηλαδή θα τους χρησιμοποιούν ως επιχειρηματικές ασπίδες για να πάρουν τα κρατικά δάση 

αφού υπάρχει και το ανάλογο νομικό πλαίσιο από τον νόμο για τους ΔΑΣΕ του 2016 που 

υπάρχουν κίνητρα μετατροπής σε εμπορικές επιχειρήσεις. 

Επίσης δεν προβλέπει ελέγχους από τις αρμόδιες δασικές υπηρεσίες που υποτίθεται ότι 

έχουν την ευθύνη της διαχείρισης και προστασίας των δασών και έτσι μετατρέπουν την 

δασική υπηρεσία σε υπηρεσία έγκρισης μελετών, σε παρατηρητή εκμετάλλευσης της 

βιομάζας από τα δάση των επιχειρηματικών ομίλων. 

Όσον αφορά την πρόσφατη δημοσίευση σε ΦΕΚ από το υπουργείο σας, που αφορά την 

αμοιβή και τις αποζημιώσεις για τη μεταφορά δασεργατών και την ενεργοποίηση δασικών 

συνεταιρισμών εργασίας ΔΑΣΕ σε περίπτωση δασικής πυρκαγιάς ή άλλης φυσικής 

καταστροφής μεγάλης εκτάσεως, να σας επισημάνω ότι στις περισσότερες καταστροφικές 

πυρκαγιές στην χώρα μας οι δασεργάτες ήταν μπροστάρηδες στην μάχη της κατάσβεσης με 

ιδία μέσα αλλά και δυνάμεις και θα θέλαμε να μην μας θυμάστε μόνο σε τέτοιες περιπτώσεις 

στα δύσκολα. 

Ζητάμε:  

- Οι αναδασώσεις και τα αντιδιαβρωτικά έργα να ανατίθενται απευθείας στους ΔΑΣΕ και όχι 

σε εργολάβους σε πολλές περιπτώσεις με ανειδίκευτο προσωπικό. 

- Οι εργασίες βελτίωσης υποβαθμισμένων δασών και οι καλλιεργητικές υλοτομίες να 

δίνονται στους ΔΑΣΕ. 

- Να παίρνουμε καύσιμα με μειωμένο φόρο για την εργασία μας.  

- Η αποζημίωση του ΕΦΚΑ για τα εργατικά ατυχήματα ή την ασθένεια να πάει στο ύψος του 

ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη.  

- Να δοθούν επιδοτήσεις για αλυσοπρίονα, ζώα φόρτου και σύρσης και ότι αφορά 

μηχανήματα σύρσης της ξυλείας από τα δάση  

- Επιδότηση για ατομικό εξοπλισμό δασεργάτη.  

- Προσλήψεις προσωπικού στις δασικές υπηρεσίες που αυτή την στιγμή υπάρχει τεράστια 

υποστελέχωση και που είναι οι άμεσοι συνεργάτες μας στον χώρο εργασίας μας. 
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Ήμαστε σε οριακή κατάσταση και ευελπιστούμε στη λύση των προβλημάτων μας που 

απασχολούν τον κλάδο μας. 

  

  

Για την Διοίκηση 

 

Ο  Πρόεδρος                           Ο Γ. Γραμματέας 

                                          Ν. Γκοτζαμάνης                       Ε. Μπουτκάρης 

 

 




